

金华

:营商环境“优”无止境

东阳:大项目支撑大发展

傅颖杰 楼瑶琳 沈 珏

近日,东阳经济开发区与深圳市东阳光实业发展有限公司签订了东阳光冬虫夏草干鲜草、深加工项目合作协议书。这是东阳光集团继铝电解电容器项目后,在家乡落地的第二个项目。

东阳光冬虫夏草干鲜草、深加工项目位于东阳市新材料“万亩千亿”产业平台,总投资10亿元,一次规划,分两期建设。其中一期建设内容为“冬虫夏草干鲜草的研发、生产和销售”,第二期建设内容为“冬虫夏草深加工的研发、生产和销售”。两个项目全部建成达产后,力争实现年主营业务收入20亿元左右,年纳税预计达1亿元左右。

新材料“万亩千亿”产业平台是东阳市推动产业转型升级的重要载体和实现高质量发展的新引擎。平

台发展能级的提升,离不开大项目、好项目的支撑。今年1—6月,东阳经济开发区新签约ABF载板、东阳光虫草、思科制冷扩建等项目。其中,ABF载板项目规划用地约200亩,预计达产后年产71.3万片ABF载板材料,力争实现年营业收入81亿元,年纳税8.5亿元。为加快项目落地,开发区多次组织发改、水务、供电等部门单位相关科室负责人,沟通供水、供电、排污、能评、环评等问题。目前,还有多个项目正在洽谈中。

招商引资“播种”,项目落地“发芽”,还需政府服务“施肥”,同时,加快项目建设投产,才能有“收成”。东阳经济开发区以“五大清单”为抓手,开展提质增效、提升能级、服务提优、固本强基四大行动,实施大平台、大项目、大转型、大企业“四大战略”,打通

项目推进瓶颈,帮助企业解决难题。

目前,正威长三角新材料产业园项目一期九个单体建筑主体结构全部完成封顶。其中精密铜线厂房已建成投产,3条生产线已全部达产;低氧光亮铜杆厂房正在安装调试设备,争取8月底投产;新型高强高导厂房正在辅房施工扫尾,部分设备已采购到场,争取今年11月底投产。

与此同时,东阳光铝电解电容器西地块5栋厂房已完成封顶,7条生产线正在安装调试,即将试投产;东地块倒班楼、研发办公楼、食堂等4栋楼主体已陆续封顶,预计8至9月份分批投入使用。中天钢构项目一期用地134亩,已完成厂房基础75%、钢柱吊装10%的工程量,预计今年11月底完成主体封顶,争取12月底投产。

浦江:“五色挂牌”管好招投标

严顺华 傅丽见

近日,在浦江公共资源交易平台开标大厅,浦江污水处理厂扩容和清污排放改造项目“招投标”工作正在有序进行着,与以往不同的是,这次“招投标”使用了“五色”现场管理模式,通过各方交易主体亮“身份”,交易现场秩序明显好转。

“现场的招标投标开标现场较往年显得有序多了,不同的身份都戴着不同颜色的挂牌,一目了然。”来自浦江富春紫光水务有限公司的赵先生说。

“五色挂牌”是指用五种不同颜色的挂牌代表五类交易主体,具体为招标人代表绿色挂牌、招标代理机构蓝色挂牌、行政监督红色挂牌、评标专家黄色挂牌、交易中心青色

挂牌。通过“五色”现场管理模式,能够让各方交易主体主动亮明“身份”,使各方主体在视频监控下一目了然,方便了交易中心对进场人员的管理,交易现场秩序明显好转。“浦江公共资源交易平台有关负责人说,在全方位、全过程视频监控的交易现场大环境下,交易主体工作人员身份意识进一步增强,特别在开、评标过程中,评标专家独立依法评标意识进一步提高。同时,后期在音视频查看、分析、调查取证时,也更加容易辨识人员身份,提高监督检查的工作效率。

此外,如果现场存在多个项目同时开评的情况,浦江公共资源交易

中心会让招标代理机构的工作人员穿上颜色不同的马甲,马甲前后印有各代理公司名字,通过分色赋权,让进入开、评标室现场人员身份更加醒目、更易辨识。

今年以来,浦江行政服务中心在招投标领域突出问题专项整治工作中多措并举,推行各交易主体进场交易“五色”现场管理模式,不断加强交易场所开评标区功能建设与管理,规范人证识别系统和监控系统建设,确保进出评标区人员全程行为留痕,为浦江开展招标投标领域专项行动和建设一流营商环境提供强大助力,有效地形成了创优营商环境的合力。

武义:“政银担”模式助融资

应佳丽 贾林昌

保公司当天审核,我们当天就取得了300万元的贷款。”

据了解,为推动形成财政优先保障、金融重点倾斜、社会积极参与的乡村振兴多元投入格局,武义聚焦农户需求,全力优化担保服务。创新性推出“见贷即贷”+“见贷即担”模式,以“小切口”推动“大变革”,为新型农业经营主体送去金融活水。通过简化担保流程,降低融资成本,持续做大面向新型农业经营主体的担保业务。

近年来,为缓解农业项目融资“难贵烦”的问题,武义县财政局坚持党建引领,依托省级政策性农担平台的龙头作用和统筹功能,稳步推进“政银担”合作业务,为特色产业和新型农业主体融资提供有力帮助。“今年,当地财政累计安排风险池资金规模达到600万元,充

分保障了农业贷款担保业务开展,精准支持中药种植生产、茶叶种植、畜牧水产养殖等重点产业发展。”该县财政局相关负责人介绍。

用财政资金“小杠杆”撬动银行贷款“大流量”,让各类金融资源投向“三农”领域,也将极大带动村庄增收致富。据了解,深耕有机农业多年的雅绿有机农业示范基地是武义县农业龙头企业,年销售农产品超1000万元,每年吸引县内外采摘游客超2000人次,带动村集体及附近村民年增收超200万元。

据统计,今年上半年,武义“政银担”合作业务累计为102户农业经营主体融资增信、担保放款25858万元,同比增长399.19%;其中“见贷即贷”+“见贷即担”模式业务开展6笔,放款共计1750万元。

磐安:上门“问诊”解难题

傅颖杰 王 颖

“我这农家乐今年新装修后想评星评级,他们上门来指导,提出了针对性的整改建议,我们改起来很快很省心。”近日,磐安一家农家乐想评星评级,该县综合行政执法局了解后,联合农业农村、卫健等部门马上赶赴现场,对其经营场所和经营活动进行“把脉问诊”并提出相关整改意见。有关部门负责的态度和效率让农家乐主人张女士十分满意。

今年以来,磐安县综合行政执法局坚持执法为民理念,积极创新工作方式方法,释放执法温度,不断优化提升营商环境。比如,对当地有需求的农家乐、企业上门“问诊”,确有必要的,还可实行跨部门“联合问诊”,努力争取一次性解决企业当前存在的违法风险,护航安全生产和有序经营。

这几天,在磐安县安文街道一果蔬销售疏导点,来往摊贩和消费者络绎不绝。

“最近是果蔬销售旺季,我们联合了建设、市场监管、交警等部门进行实地考察,最后决定在红花弄这里,设置季节性自产自销临时疏导点。”磐安县综合行政执法局工作人员介绍。

据了解,此处疏导点划定了50个摊位,每年6月至10月间,供果农卖西瓜、葡萄、丝瓜等季节性蔬果,既增加农民收入,活跃“地摊经济”,也便于群众购买到新鲜、便宜的蔬果。此举有效减少了摊贩“非必要流动”,有利于推进城市管理精细化。

“来来来,这位车主这边来,那个地方不允许停车。”磐安县安文街道

文明街上,“文明停车劝导员”正在认真工作。与普通志愿者不同,这名劝导员曾因违法停车被罚。磐安县综合行政执法局考虑到对方是初次违法,没有直接对其进行行政处罚,而是让他通过劝导他人的形式来“减罚”。劝导员感慨,在一次次劝导过程中,体会到了有序停车的必要性,对其自身也是一个很好的守法教育。

“公益减罚”,这是磐安县综合行政执法局今年推出的“轻微违法告知+首违不罚+认罚轻处+公益减罚”柔性执法模式中一项举措,旨在让轻微违法行为人通过“公益”的方式切身感受违法行为危害后果,通过“劝导、普法”引导其认识错误、自觉整改、主动引导他人整改,并通过“减罚”释放执法温度。